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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Β. Κικίλιας: «Η τεχνητή νοημοσύνη στην υπηρεσία της ασφάλειας των πολιτών» 

Τετάρτη, 12  Μαρτίου 2025 

«Η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και της τεχνητής νοημοσύνης αποτέλεσε έναν από τους 

πρωταρχικούς στόχους που θέσαμε εξαρχής στο Υπουργείο» τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε για την 

υπογραφή της σύμβασης  προμήθειας του Εθνικού Συστήματος Διαχείρισης Κρίσεων και Εθνικής 

Βάσης Δεδομένων. 

Πρόκειται για υποέργο που εντάσσεται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης 

Κινδύνων και Πρόληψης, συνολικού ύψους 72,3 εκ. ευρώ, «του πιο σημαντικού έργου του 

προγράμματος ΑΙΓΙΣ». 

Το έργο αποτελεί τον πυρήνα της ψηφιακής υποδομής στη διαχείριση και στην πρόληψη φυσικών 

καταστροφών. Με τη δημιουργία ενός προηγμένου πληροφοριακού συστήματος, βασισμένο σε 

προηγμένες τεχνολογίες και ΑΙ, όλοι οι φορείς Πολιτικής Προστασίας θα έχουν τη δυνατότητα 

πρόσβασης σε πληροφορίες και δεδομένα υψηλής ποιότητας και ακρίβειας για τη λήψη 

αποφάσεων, την οργάνωση των διαθέσιμων πόρων και τη βέλτιστη διαχείριση όλων των 

συμβάντων. Με αυτό τον τρόπο θα υπάρχει άμεση ενημέρωση και έγκαιρος συντονισμός στο πεδίο 

και θα διασφαλίζεται η βέλτιστη αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης.  

«Το κομμάτι αυτό στη τεχνητή νοημοσύνη και στη ψηφιοποίηση είναι από τα πιο σημαντικά και 

δίνει τη δυνατότητα η Πολιτική Προστασία και το Υπουργείο  να πάνε στην επόμενη εποχή» 

ανέφερε ο κ. Κικίλιας σημειώνοντας ότι «η χρήση νέων τεχνολογιών, τεχνητής νοημοσύνης και 

αλγόριθμων αποτελεί την πιο σημαντική πρωτοβουλία στο πλαίσιο του ΑΙΓΙΣ που «θα ενισχύσει 

καθοριστικά τις δυνατότητες των υπηρεσιακών μας παραγόντων που επιχειρούν στο πεδίο: Τους 

Αξιωματικούς της Πυροσβεστικής, της Πολιτικής Προστασίας, της Αστυνομίας, του Λιμενικού, τις 

Ένοπλες Δυνάμεις, τους Δασάρχες, και όλους αυτούς οι οποίοι αποφασίζουν στο δευτερόλεπτο και 

προσπαθούν να σώσουν ζωές».  

 «Θα ήθελα να εξομολογηθώ ότι το 2023, όταν ανέλαβα την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, μαζί 

με την καθημερινότητα της διαχείρισης κρίσεων κλήθηκα από τον Πρωθυπουργό να υλοποιήσω, το 

πιο βαρύ και φιλόδοξο και μεγάλο πρόγραμμα σε ό, τι έχει να κάνει με hardware, software και 
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προμήθειες στην ιστορία της Πολιτικής Προστασίας της χώρας» δήλωσε ο Υπουργός και πρόσθεσε: 

«Είμαι σήμερα πολύ συγκινημένος γιατί ουσιαστικά στην ολοκλήρωση δύο σεζόν, ολοκληρώνουμε 

στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας το σύνολο των διαγωνιστικών διαδικασιών. Έχουμε 

δημοπρατήσει προγράμματα που αγγίζουν το 1,9 δις ευρώ και μέχρι τέλος του Μαρτίου θα έχουμε 

ξεπεράσει τα 800 εκατομμύρια ευρώ σε συμβασιοποιήσεις. Και το παράδειγμα της Ελλάδας θα το 

μιμηθούν σύντομα και άλλες χώρες στον πλανήτη γιατί νομίζω είμαστε από τους πρώτους, οι 

οποίοι εξελίσσουμε σε τέτοιο βαθμό την Πολιτική Προστασία, έτσι ώστε με όλα πλέον τα δεδομένα 

και στη μονάδα του χρόνου, οι Αξιωματικοί μας που παίρνουν πολύ κρίσιμες αποφάσεις να τις 

παίρνουν με τον πιο σωστό και πιο ενδεδειγμένο τρόπο». 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς επισήμανε: 

«Είναι ένα σημαντικό εργαλείο. Η πληροφορία υπάρχει ακόμα και σε ανοιχτές πηγές. Υπάρχει και 

διαρκώς αποκτούμε και καινούριες πληροφορίες. Έχουμε την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, το 

Αστεροσκοπείο, τα υδρολογικά, τα σεισμολογικά ινστιτούτα. Έχουμε διάφορα συστήματα και 

μπαίνουν και άλλα καινούρια για το πυροσβεστικό σώμα, για το ΕΣΚΕΔΙΚ, και για το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αλλά και για όλα τα συναφή Υπουργεία.  Και βέβαια και στο κομμάτι 

της αποκατάστασης της αρωγής, θα μας βοηθήσει μέσα από αυτό το πρόγραμμα. Έχουμε κάνει 

αρκετά και χρειαζόμαστε πολλά ακόμα. Έχουμε τα επικοινωνιακά, έχουμε συστήματα μέσα από το 

ΑΙΓΙΣ το οποία τρέχουνε. Πάνω απ’ όλα να ευχαριστήσω τον Υπουργό γιατί με το πείσμα του και την 

πίεση που ασκεί, έχει δρομολογήσει όλες τις διαδικασίες για να ολοκληρωθούν τα προγράμματα 

τα οποία ενισχύουν το Πυροσβεστικό σώμα, αλλά και το σύνολο του μηχανισμού Πολιτικής 

Προστασίας που το έχουμε ανάγκη για την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών που είναι όλο 

και πιο συχνές λόγω της κλιματικής κρίσης».   

Από την πλευρά του ο υποδιοικητής του ΕΣΚΕΔΙΚ, Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Μιχαλόπουλος  

δήλωσε: «Εκ μέρους του επιχειρησιακού σκέλους της Πολιτικής Προστασίας, είμαι ιδιαίτερα 

χαρούμενος γιατί στη φαρέτρα των όπλων που διαθέτουμε για την αντιμετώπιση των κινδύνων 

προσθέτουμε ένα ακόμα εργαλείο, την Εθνική Βάση Δεδομένων. Ένα ολοκληρωμένο πληροφοριακό 

σύστημα διαχείρισης κινδύνου και πρόληψης μέσα από το οποίο αποκτούμε την ικανότητα να 

έχουμε μια χωρική και μια χρονική εκτίμηση πιθανότητας συμβάντος που μπορεί να θέσει σε 

κίνδυνο τις ανθρώπινες ζωές. Καθώς επίσης και την εκτίμηση του μεγέθους και των συνεπειών των 

απωλειών είτε αφορούν  ανθρώπινες ζωές, είτε φυσικό κεφάλαιο και υποδομές. Θεωρώ ότι ένα 

επίτευγμα, το οποίο μέσα από την τεχνητή νοημοσύνη θα μας δώσει τη δυνατότητα η λήψη της 

πληροφορίας να είναι και έγκυρη και έγκαιρη ούτως ώστε το θετικό πρόσημο που πάντοτε 

περιμένουμε όταν επιχειρούμε μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα να είναι αποτελεσματικό». 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Κοινωνίας της Πληροφορίας, Σταύρος Ασθενίδης υπογράμμισε 

μεταξύ άλλων: «Βρισκόμαστε στην πραγματικά ευχάριστη να συμμετέχουμε ως Κοινωνία της 

Πληροφορίας στην υλοποίηση ενός πολύ σημαντικού έργου για την Ελλάδα,  για το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, για την Πυροσβεστική και για όλους αυτούς οι οποίοι 

φροντίζουν για την ασφάλειά μας. Είναι μια σειρά έργων που πιστεύω ότι θα θωρακίσουν πλέον 

τη χώρα και την πολιτική προστασία με νέες τεχνολογίες οι οποίες είναι απολύτως απαραίτητες για 
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να αντιμετωπίσουμε αυτό το οποίο βλέπουμε καθημερινά, σε μια περίοδο  κρίσεων οι οποίες δεν 

είναι μόνο περιβαλλοντικές και κλιματικές, είναι και άλλου είδους. Όλες αυτές οι δαπάνες που 

αφορούν είτε πολιτική προστασία, είτε συστήματα τεχνολογίας για την κλιματική αλλαγή, είτε για 

την κυβερνοασφάλεια θα πρέπει πλέον να θεωρούνται δαπάνες αμυντικές. Γιατί αυτό που ζούμε 

πλέον είναι ένας υβριδικός πόλεμος, το καταλαβαίνουν όλοι και θα πρέπει να είμαστε 

προετοιμασμένοι απέναντι σε αυτό που έρχεται. Και νομίζω οι ενέργειες του Υπουργείου είναι 

απόλυτα συντονισμένες σε αυτή την κατεύθυνση και είναι οι πλέον ενδεδειγμένες, ώστε να είμαστε 

έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε όλες αυτές τις προκλήσεις. Ευχαριστώ πάρα πολύ τον Υπουργό για τη 

συνεργασία όλη αυτή την περίοδο. Θα ήθελα να ευχαριστήσω από αυτό το βήμα και τον Υπουργό 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης τον κύριο Παπαστεργίου που βοηθάει εμάς σαν Κοινωνία της 

Πληροφορίας να ανταπεξερχόμαστε στο έργο μας».  

Ο CEO της Nova ICT, Αλέξανδρος Μπρέγιαννης τόνισε: «Εργαζόμαστε διαρκώς ώστε να φέρνουμε 

την καινοτομία σε κάθε πτυχή της καθημερινότητας. Σε συνεργασία με το ΥπΚΚΠΠ υλοποιούμε ένα 

Ολιστικό Σύστημα Διαχείρισης Κρίσεων και Πρόληψης, το οποίο με την χρήση καινοτόμων 

τεχνολογιών και τεχνητής νοημοσύνης θα δώσει την δυνατότητα στην Πολιτεία να αναβαθμίσει την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα της Ελλάδας απέναντι στις φυσικές καταστροφές (πλημύρες, πυρκαγιές 

κλπ) αλλά και  τις ανθρωπογενείς δραστηριότητες (πχ βιομηχανικά ατυχήματα).  Είμαστε ιδιαίτερα 

υπερήφανοι που, για ακόμη μια φορά,  χρησιμοποιούμε τεχνολογία αιχμής για να στηρίξουμε το 

πολύτιμο έργο της Πολιτείας σε ένα τόσο σημαντικό χώρο όπως η Πολιτική Προστασία». 


